

PENTRU INDEPENDENȚĂ! PENTRU DEMOCRATIE!

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA

"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI Bd. ul ANA IPĂTESCU Nr. 29 TEL. 2.74.23

Taxa postală plătită în numerar conform aprobării Direcției Generale P. T. T. Nr. 155.755 din 24 Iunie 1948		
A B O N A M E N T :		
	Annual	6 luni
Pentru instituții	4.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	2.800	1.600
Pentru particulari	1.800	800

"AJUTORUL" AMERICAN ÎN GRECIA

În statul monarho-fascist domnește un imens haos economic.

Grecia subjugată se află într'un greu impas.

de NICHITA HRISTIDIS

După o luptă grea, împotriva ocupației germano-fasciste, o luptă care a durat 4 ani de zile și care l-a costat sute de mii de victime și distrugerii, poporul grec, datorită propriilor sale puteri și înaintării victorioase a Armatei Roșii în Balcani, începe să respire în țara sa aerul libertății și să-și deschidă calea reconstrucției sale pașnice.

Dar intervenția engleză armată din Decembrie, întrerupe această refacere a Greciei, refacere firească, populară, democratică și pașnică, răbind din nou poporul atât de greu încercat și-l aruncă din nou în haos intern, într'un nou impas economic mai rău chiar decât acela din prima ocupație.

Puțin timp după convenția dela Varkiza, puterea Mării Britanii s'a instalat în Grecia ca o stăpână absolută luând în mâinile ei conducerea politică a țării.

Mai târziu, prin acordul dela Londra, Marea Britanie, sub pretextul că vrea să ajute Grecia ruinată, ia asupra ei și conducerea economică a acestei, întregind astfel subjugarea și stoarcerea poporului până la ultima sa picătură de sânge.

Un an de zile, a durat această dezastruoasă „ajutorare” engleză în Grecia și în acest interval de timp au defilat unul după altul, reprezentanții economici ai misiunii engleze ca de exemplu: Nixon, Gregory, Clark, Paterson, Kopok și alți zeci de specialiști. Dar rezultatul activității acestor comitete, n'a fost altceva, decât intensificarea războiului civil, epuizarea, depozitului Băncii Naționale din Grecia care din 1.188 miliarde drahme a scăzut la sfârșitul lui Decembrie 1945 la 822 miliarde drahme, o masivă punere în circulație a hârtiei monedă, (de la 104 miliarde drahme s'a ajuns la sfârșitul lui Decembrie 1946 la 537 miliarde), ridicarea indicelui de prețuri, creșterea șomajului, urcarea prețului lirei sterline care dela 128 mii drahme a ajuns la 151.000 și mărirea mizeriei în păturile largi muncitorești ale poporului grec. În cele din urmă, guvernul Mării Britanii s'a declarat incapabil să continue dezastruosul „ajutor” în Grecia. Lupta fermă a poporului grec a făcut ca politica britanică să dea faliment, iar planurile Mării Britanii relativ la Grecia să nu se poată realiza.

Față de această primejdie pentru imperiașmul internațional, de a pierde acest colț al Europei, Truman a alergat îndată să-și manifeste „interesul” său pentru Grecia, promițând „orice ajutor pentru redresare și reconstrucție”.

Astfel, în Ianuarie 1947, a sosit în Grecia prima misiune economică americană, în frunte cu

trimisul personal a lui Truman, Porter. Urmarea acestei vizite a fost înțelegerea înlocuire a ocupației engleze prin cea americană și în acelaș timp, vânzarea totală a țării de către lacheii monarho-fasciști, noii lor stăpâni.

În urma cunoscutei declarații ai lui Truman că: „dacă Grecia nu va fi „ajutată” imediat de America, aceasta va capitula în 24 ore”, Congresul a votat suma de 300 milioane dolari ca „ajutor” pentru Grecia și după puțin încă 50 milioane dolari pentru a completa acest „ajutor”.

Ca un prim rezultat al acestui „ajutor” american, a fost majorarea prețului lirei sterline aur dela 160.000 drahme la 260.000. Însăși Truman, spunea într'o cuvântare că: „În realitate, poporul grec n'are nicio încredere în moneda sa”.

La început s'a hotărât ca suma destinată „ajutorului” să fie repartizată astfel:

pentru material de război	150.000.000 dolari
pentru reconstrucție	150.000.000 dolari
pentru aprovizionare	50.000.000 dolari

Continuare în pag. 2-a

DEMISIA guvernului monarho-fascist din Grecia

Postul de radio Londra a anunțat în dimineața zilei de Vineri 12 Noiembrie 1948 că primul ministru Soful's a vizitat pe rege, prezentându-i demisia.

Demisia a fost primită.

Agentia „Associated Press” transmite că Soful's, primul ministru al guvernului monarho-fascist grec și-a înaintat Vineri demisia. Această demisie pune capăt coaliției dintre populistii și liberalii; ea este o urmare a faptului că guvernul monarho-fascist nu a fost în stare să-și țină „promisiunea” că va „lichida” armata democratică greacă.

După cum arată „Associated Press”, liderul opoziției Venizelos a declarat că toată lumea este de acord că guvernul monarho-fascist nu și-a adus „promisiunea” la îndeplinire. Dimpotrivă, se înregistrează pretutindeni o puternică activitate a forțelor armatei democratice grecești care se află din nou în ofensivă.

„AJUTORUL” AMERICAN ÎN GRECIA

(Urmare din pag. 1-a)

Până la urmă însă repartizarea s'a făcut în felul următor.

pentru armament militar 267.000.000 dolari
pentru reconstrucție 82.000.000 dolari

Dar și această ultimă sumă a fost afectată în cele din urmă construcției de șosele, porturi și aerodromuri, adică pentru interese pur militare. Astfel, totalitatea „ajutorului” american merge pentru pregătiri de război și pentru continuarea războiului civil, în timp ce, pentru aprovizionarea populației nu se afectează decât sume neînsemnate, iar masele largi ale poporului trăesc în cea mai neagră mizerie, în ceace privește aprovizionarea cu alimente și articole de prima necesitate.

Din primul moment, de când s'a manifestat „interesul” american, s'au evidențiat și intențiunile americanilor. Ce a preocupat în primul rând pe patronii, de astăzi ai Greciei, era menținerea regimului monarho-fascist, care era indispensabil pentru ca pe de o parte să țină Grecia subjugată — fără să aibă nevoie de forțe militare proprii. — iar pe de altă să-și realizeze scopurile în Balcani.

Pe la sfârșitul lui Iulie 1947, statisticile oficiale arătau că numărul somerilor se ridică la cifra de 70.192 oameni. Și aceasta în timp ce mobilizarea generală era în curs, iar temnițele și insulele de deportare pentru exilați erau arhipline de patrioți arestați. În același timp adă de timp emisiunea hârtiei monedă a ajuns la un volum incomensurabil. Căci dela 537 miliarde, cât era la 31 Decembrie 1946, a ajuns la data de 30 Aprilie 1947 la 970 miliarde.

Depozitul de aur al Băncii Nationale a Greciei, dela 822.000.000 drahme, cât era în Decembrie 1946, a ajuns la 1 Aprilie 1948, la 616.000.000. Din tabelul de mai jos ne putem face o părere a oscilării indicelui de prețuri din Atena, în perioada 1946—1948.

		INDICE GENERALE	INDICELE LA ALIMENTE
Septembrie	1946	192.86	177.35
Ianuarie	1947	207.24	197.25
Martie	1947	210.34	260.00
Decembrie	1947	296.70	302.85
Martie	1948	377.83	353.32

Adică din Ianuarie 1947, până în Martie 1948, indicele de prețuri arată o urcare care la indicele general ajunge până la 57%, iar la indicele de alimente la 77%.

În același timp, puterea de cumpărare a salariilor și veniturilor celor ce muncesc, scade zi de zi. Făcând o comparație între salariile dinainte de război a muncitorimei și puterea lor de cumpărare de atunci și salariului lor de astăzi cum și actuala lor putere de cumpărare ne dăm seama de amploarea dramei a funcționarilor și muncitorilor în general, cari au ca singură sursă de existență munca lor și ca unic venit salariul ce-l primesc.

ANUL	SALARIUL	PUTEPEA DE CUMPARARE
1939	3.715 drahme	100
Martie 1947	269.945 drahme	34.9
Martie 1948	399.200 drahme	32.8

Și această uriașă scădere a puterii de cumpărare a salariilor și veniturilor celor ce muncesc, au drept consecință dese izbucniri de grevă a muncitorilor, a funcționarilor publici, a funcționarilor de bancă, etc.

Bugetul pe 1946—1947 s'a încheiat cu un deficit de 385.000.000 drahme, bugetul pe 1947—1948 cu un deficit de 207.000.000, iar bugetul pe 1948—1949, potrivit datelor existente prezintă până în acest moment un deficit de aproape 1.260.000.000 drahme.

Ca să diminueze acest uriaș deficit, în urma directivelor pe cari le-au dat americanii și „specialiști” în materie, au fost fixate noi impozite excepționale, cari sunt insuportabile pentru muncitori și mici întreprinzători. Dar fixarea acestor noi impozite a avut drept rezultat o nouă urcare a prețurilor, o nouă scumpire a vieții, care în primul rând este resimțită de masa poporului muncitor. În același timp, americanii au interzis orice majorare a salariilor. Concomitent cu această politică economică anti-populară a regimului monarho-fascist, față de atât de mult încercații agricultorii ai țării, face viața acestora cu adevărat insuportabilă.

Printr'un decret lege guvernul monarho-fascist a fixat prețul cu care se va plăti grâul, care se considera blocat în mâinile producătorilor la suma de 1.350 drahme okaua, în momentul când prețul grâului pe piață este de peste 1.500 drahme. Pentru bumbac s'a fixat preț de colectare 2.200 drahme okaua, pe când la târgul liber se vinde cu peste 3.500 drahme okaua. Pentru untdelemn s'a fixat prețul de colectare 5.200 drahme okaua, în timp ce prețul pieții este 6.500 drahme okaua, etc. Dar și mai tragică este situația producătorilor de tutun, cărora li se cumpără tutunurile de anumite societăți americane la prețul stabilit 6—7.000 drahme okaua pe când până acum producătorii sunt datori la Banca Agricultorilor între 7000 până la 8000 drahme pentru fiecare oka din tutunul ce au produs. Pe de altă parte, în momentul în care masele largi ale poporului se află haosul sărăciei, mizeriei și lipsei, oligarhia marilor capitaliști care constituie și clica guvernamentală, se îmbogățește prin diferite jafuri și exerocherii, făcute pe spina poporului muncitor, câștigă sume de neînchipuit în dauna poporului, vânzându-i interesele acestuia, stăpânitorilor străini. Din toate acestea reiese clar numai un singur lucru: că așa zisul „ajutor” american pentru Grecia nu tînde decât la acela de a menține la putere monarho-fascismul și nu urmărește decât să continue și să înăsprească războiul civil, având ca scop final subjugarea complexă economică și politică a țării, imperialismului american.

Sunt caracteristice declarațiile pe care le-a făcut în trecerea sa prin Londra, fostul super-guvernator al Greciei. Gr'swold, în legătură cu ajutorul american pentru Grecia

„S'au trimis, spune acesta, 210.000 tone armament de război de fiecare fel, au fost construite 6 aerodromuri mari militare pentru avioane grele de bombardament și au fost reparate toate porturile mari ale țării, pentru scopuri militare”.

Continuare în pag. 3-7)

CRONICA LUPTELOR

ASPECTE VESELE

Un sergent din armata lui Truman, un „Hit“ sută în sută (membru al organizației teroriste de dreapta denumită „Hit“ — N. Red.), e intrigat lumea din Nestori în fiecare zi eșea pe străzile orașului, cu hotărârea fermă de a șterge toate inscripțiile scrise peste soapte pe pereți, de către fractioror sau tineretul democrat din localitate. Ștergea, rupea manifestele, aduna tricuriză căci luase ferma hotărâre, ca nici mai mult nici mai puțin, să termine odată pentru totdeauna cu Armata Democrată a Greciei. Dar ceace a fost neplăcut pentru el, a fost faptul că francitoror. Armatei Democrate a Greciei au luat decizia de a scoate din circulație pe acest domn sergent. Au luat deci o frumoasă placardă și după ce au scris pe ea: „Trăiască Armata Democrată a Greciei“, „Trăiască Generalul Markos!“ „Cine se atinge de acest afiș, moare!“ „Ochiul francitororului veghează prețutindeni!“ „au fixat-o solid pe un zid, legând cu mare atenție la spațele ei o mână...“

Abia a eșit de dimineată și-și facea plimbarea obișnuită și domnul sergent a și dat cu ochii de placardă, făcându-se foc și prău. S'a apropiat, a cetit, s'a u tat în jurul său cu atenție și apoi a pus mâna pe ea și a tras cu toată puterea ca s'o dea jos.

Și acum în lumea cealaltă, sergentul hit va avea desigur suficient timp, spre a gândi și spre a înțelege, că ochiul francitororului veghează și urmărește prețutindeni: și întotdeauna, pe inamicii Armatei Democrate a Greciei și pe ai poporului.

Gura păcătosului adevăr grăește

Baltatzis Mavrokordatos, ministrul Presei și Informațiilor din pseudogovernul din Atena a luat parte la conferința Internațională a Presei din Geneva.

Vorbind despre Comisia Balcanică a Statelor Unite, acesta a afirmat:

„Comisia Balcanică a Statelor Unite... Nu, nu. Am greșit. Am vrut să spun... Națiunilor Unite“.

S'a întors roata

În ultimul asediu al localității Nestoria, fasciștii au rămas timp de 20 zile fără pâine și fără apă. Din potrivă, luptătorii noștri, în afară de rația lor reglementară mai aveau și o îmbelșugată pradă, pe care o luaseră atacând o coloană ce venea din ne Katoria cu provizii. Într-o zi luptătorii noștri au strigat: S'au schimbat lucrurile! Veziți să vă dăm marmeladă și pâine albă!

Voinicii lui Markos pătrund în orașul fortificat Ierisso

După prima ofensivă a Armatei Democrate în Ierisso (Halkida) și ocuparea orașului, acesta a fost vizitat de comandantul Corpului III Armată, Grigoriopulos, și de un general de divizie american, cari au văzut greșelile ce s'au comis la apărarea orașului și au dat ordine și instrucțiuni, mai ales cel de al doilea, ca să nu se repete un asemenea caz.

A început lucrul, s'au reparat mitralierele, s'au așezat mine, s'au instalat rețele de sârmă ghimpată. S'au săpat tranșee care au fost acoperite cu îngrijire. S'au pus la punct și au fost întărite bine pozițiile mai importante interioare și exterioare iar contra torpilor „Miaulis“ se găsea în permanență în port.

Dar cu toate că, după cum se vede Ierisso s'a transformat într-o fortăreață, Armata Democrată a trecut la o nouă ofensivă, a intrat din nou în oraș, a luat pradă și a rămas acolo cât i-a plăcut. Iară cum s'a desfășurat operațiunea:

Atacul s'a declanșat la zece fără zece. Unitățile noastre au întâlnit însă o patrulă inamică care așeza mine. Astfel s'a pierdut avantajul surprinderii, dar detașamentele

noastre au înaintat cu entuziasm și avânt contra inamicului. Contra torpilor „Miaulis“ a început să tragă asupra noastră cu armele automate, cu mortiere mici și cu mitraliere, dar unitățile noastre înaintau. Au trecut peste primele linii de apărare, au tăiat rețelele de sârmă și răsturnând utimele întărituri din afară și dinăuntru au intrat în centrul orașului, după tot ce au putut, blestemând pe fasciștii periculoase construite de inamic.

Dușmanul, când a descoperit spărtura ce o făcuseră unitățile noastre, a luat-o la fugă spre El lensa pe primele înălțimi ale Sf. Munte iar Armata Democrată a luat în stăpânire orașul. Locuitorii îndată ce au văzut pe luptătorii noștri au alergat spre ei și cu o bucurie de nedescris le-au oferit tot ce au putut, blestemând pe fasciști. Astfel s'a dovedit încă odată că oricât s'ar întări dușmanul, ori ce măsuri ar lua, fortăreață inexovgnabilă pentru Armata Democrată nu există și că pe monarh-fasciști nu poate să-i salveze nimic. Sfătuitorii lor americani nu le pot fi de niciun folos.

SOLIDARITATEA INTERNAȚIONALĂ

Rezoluția minerilor scoțieni pentru salvarea vieții celor 10 marinari greci

Comitetul executiv al secțiunii din regiunea scoțiană a sindicatului minerilor Anglia, a votat o rezoluție prin care apelează la guvernul grec să anuleze sentința de condamnare la moarte a celor 10 fruntași sindicali, a căror executare a fost amânată în urma intervenției Președintelui Adunării Generale a Națiunilor Unite.

Pe lângă protestul a zece de sindicate engleze, 4 membri laburiști ai Parlamentului au trimis o telegramă Ar-

hiepiscopului grec Damaschin, cerându-i să intervină în favoarea celor 10 fruntași sindicali.

Deasemeni, se anunță din Paris că Secretarul General al Federației Sindicale Mondiale, Lou's Saillant, a trimis o telegramă secretarului general al Organizației Națiunilor Unite Trygve Lie și d-lui Evariant, în care le cere să facă tot ce le stă în putință pentru a salva veștile celor 10 fruntași sindicali condamnați la moarte.

„Ajutorul“ american în Grecia

(Urmare din p. g. 2-a)

Iată care este „ajutorul“ american în Grecia: transformarea ei în vas purtător de avioane și într-o bază de atac pentru un viitor război.

Dar poporul grec prin lupta sa neobosită și eroică, mergând din victorie în victorie, zădărnicește și face să eșueze planurile imperialiștilor străini.

Lupta legendară a poporului grec și a Armatei sale Democrate, deschide statornic drumul spre reconstrucția pașnică a Greciei, spre prosperitatea întregului popor.

DUPĂ CUM TRANSMITE AGENTIA „ELEFTERI ELLADA“, ARMATA DEMOCRATĂ A GRECIEI CONTINUĂ ÎN ÎNTREAGA GRECIE LOVITURILE SALE ÎMPOTRIVA MERCENARILOR LUI TRUMAN.

UNITĂȚI APARTINÂND DIVIZIEI A 20-a A ARMATEI DEMOCRATE AU NIMICIT ÎN NOAPTEA DE 8 SPRE 9 NOEMBRIE ÎNTREAGA GARNIZOANA A LOCALITĂȚII SITOHHORI, DIN APROPIEREA NIGRITEI

110 tineri și tinere s'au alăturat A. D. G. Deasemeni s'au mai alăturat Armatei Democratice încă 19 tineri din Flamburo-Nigrita

În Macedonia Centrală au fost luați alți 35 prizonieri; 129 tineri s'au alăturat Armatei Democratice

Unități aparținând diviziei a 20-a a Armatei Democratice au dat un puternic atac în noaptea de 8 spre 9 Noiembrie, împotriva garnizoanei inamice din Sitohori Nigrita, care se compune din 2 plutoane de gardă națională și M. A. Y. zi. După o luptă care a durat 4 ore, unitățile Armatei Democratice au ocupat cuiburile fixe de mitralieră ale inamicului, cum și clădirea școlii care fusese fortificată. Întreaga garnizoană a satului a fost răsturnată. S'au luat 35 prizonieri. Printre acești se află și locotenentul de artilerie Vlahas Nicolaos, comandantul M.A.Y.-zilor din Sitohori. S'a capturat: 1 aparat T.F.F. No. 22 de proveniență americană, 1 motor, 4 baterii electrice pentru T.F.F., 1 mortier cu 100 obuze, 42 puști, 5 arme automate Brand, 8 arme semiautomate, 45 benzi cu cartușe, 60 granade, 20.000 gloanțe și tot felul de efecte militare. 110 tineri s'au alăturat unităților Armatei Democratice. În timpul luptei, grupuri de diversiune a Armatei Democratice au aruncat în aer clădiri fortificate și cuiburi fixe de mitralieră ale inamicului. O coloană de tancuri și mașini care venea pentru a da ajutor garnizoanei din Sitohori-Nigrita, a nimerit într'un câmp minat de către grupurile de diversiune ale Armatei Democratice, suferind pierderi grele. Deasemeni a fost aruncat în aer un tanc. Coloana a fost silită să se înapoaze la baza sa.

La data de 5 Noiembrie grupuri de diversiune ale Armatei Democratice au aruncat în aer un pod, în apropiere de Veronia, din regiunea Nigrita.

La 8 Noiembrie, un detașament al Armatei Democratice și-a făcut apariția în Flamburo. 19 tineri s'au alăturat unităților Armatei Democratice.

FRONTUL VITSI

În zilele de 7, 8 și 9 Noiembrie, unități aparținând Diviziei a 10-a a Armatei Democratice s'au ciocnit cu inamicul în regiunea Platidiomo-Ghianni Kefali — postul militar 306 — Starovo — înălțimea 966, au împrăștiat material propagandistic și au vorbit soldaților dușmanii cu ajutorul pâniilor acustice.

Grupe de luptători ai Armatei Democratice au pătruns în spatele dispozitivului inamic și au atacat. Pierderile inamicului au fost de 4 morți și 16 răniți. A fost luat prizonier un plutonier monarho-fascist.

AERODROMUL DIN FLORINA

La 7 Noiembrie, o Unitate inamică ce fusese transportată cu un autocamion pe aerodromul de la Florina, a nimerit într'un câmp minat de către grupurile de diversiune aparținând brigăzii 107 a Armatei Democratice. O mină a făcut explozie, pricinuind moartea și rănirea a 10 soldați fasciști.

La 9 Noiembrie, pe Șos. Florina Armenohori, o mașină militară inamică plină cu soldați s'a lovit de o mină așezată de un grup de diversiune al aceleiași brigăzi și a sărit în aer. Pierderile inamicului nu sunt cunoscute încă.

Unități ale Armatei Democratice, aparținând Diviziei XI-a, au pătruns în orașelul Eratira, 90 de tineri și tinere s'au alăturat Armatei Democratice a Greciei.

La 31 Octombrie, unități ale Diviziei XI-a a Armatei Democratice a Greciei au efectuat un atac împotriva gârzei inamice din Eratira, în apropiere de Siatista. Tcate obiectivele militare ale inamicului, în afară de două, au fost distruse. Către seara zilei de 1 Noiembrie, două tancuri care încercaseră să vină în ajutorul dușmanului, au fost izgonite și grav avariate de către unitățile de infanterie ale Armatei Democratice, cari la sfârșit au pus stăpânire pe Eratira. Au fost luați 8 prizonieri, printre cari un sublocotenent. S'a capturat și multă pradă, 90 tineri și tinere s'au alăturat Armatei Democratice. Unitățile Armatei Democratice au pășit în orașelul Eratira în ziua de 2 Noiembrie.

La 31 Octombrie, o companie a grupurilor de diversiune ale Armatei Democratice a pătruns în regiunea Kalis-Aghios Panteleimonas-A-

mindeo 30 de tineri și 16 tinere s'au alăturat acestei companii.

Aceleaș grup de diversiune a aruncat, în aceeași regiune ne 15.000 metri de sârmă. Forțe inamice cari se deplasau pentru a ataca această unitate a Armatei Democratice, au fost lovite și puse în derută.

La 26 Octombrie, grupuri de diversiune ale Armatei Democratice au aruncat în aer podul de la Kaloneri-Siakosta. Intre Siakosta-Ghiajkovo, ura 16 pol a fost aruncat în aer.

REGIUNEA VITSI

Unități ale Armatei Democratice au aruncat în aer 2 automobile militare, au doborât un avion inamic în regiunea Florina și au pricinuit unui alt avion avarii grave.

REGIUNEA THESSALEI

Unități ale Armatei Democratice aparținând Diviziei a I-a, care acționează în regiunea Meizovo-Tzumerka, au efectuat 4 lupte și 2 ciocniri cu inamicul. Pierderile dușmanului au fost de 31 morți și 8 răniți. Dușmanul mare are încă și alte pierderi, cari încă n'au putut fi stabilite. Detașamentele Armatei Democratice și-au făcut apariția în satele Gotista, Vathonero, Dafnoti Bucvtsa. 61 tineri și tinere, s'au alăturat Armatei Democratice.

AȚIUNILE MILITARE ALE DIVIZIEI VIII-a

Unități aparținând Diviziei a VIII-a care acționează în regiunea Pantolofot-Troili-Grebena au dat dela 26 și până la 28 Octombrie, 2 lupte și au avut 7 ciocniri cu inamicul, și au aruncat în aer 2 automobile militare ale inamicului.

Pierderile dușmanului au fost de 19 morți și 25 răniți. Au fost ucise 6 animale de transport. S'a capturat pradă de război: 1 armă Sten și 2.500 metri de sârmă telefonică.